



委厅举办离退休老干部活动共庆佳节

本报讯(记者 曹可可)“飞火流霞迎盛世,欢歌笑语贺华章。”在重阳节到来之际,10月16日,省委教育工委、省教育厅邀请50余位离退休老干部欢聚一堂,饮茶叙旧,共庆重阳佳节。

省委教育工委书记、省教育厅厅长郭华巍在庆祝活动上向老干部致以节日的问候和祝福,并通报了老同志们关心的全国教育大会和我省教育改革发展情况。他指出,全国教育大会的胜利召开,凸显了教育在党和国家事业中的基础性、先导性、全局性地位,在我国教育发展史上具有重要的里程碑意义。党的十八大以来习近平总书记关于教育的重要论述,形成了系统科学的新时代中国特

色社会主义教育理论体系,为新时代教育工作提供了根本遵循。近年来,在省委、省政府的坚强领导下,经过全省教育系统的共同努力,我省各级各类学校均取得长足发展,教育现代化建设取得了新进展,教育普及化水平已达到高收入国家平均水平,基础教育保持均衡发展,高等学校办学水平有突破性提升,高考与中考改革、课程改革、民办教育改革等改革举措不断深化完善,教育事业继续走在全国前列。

郭华巍表示,当前和今后一个时期,全省教育系统要以党的九大精神为指引,把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国教育大会精神作为教育系统

的头等大事,筹备召开全省教育大会。要按照习近平总书记赋予浙江“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”的新期望,准确把握浙江教育的历史新方位,努力推进“八八战略”再深化、改革开放再出发、浙江教育再奋进,深入实施教育现代化战略和高教强省战略,全力推进“富民强省十大行动计划·教育篇”的七项工程,不断深化教育改革,促进教育公平,提高教育质量,奋力谱写浙江教育改革发展的新篇章。

对于老干部对教育事业的关心支持,郭华巍表示由衷感谢。他表示,广大离退休老同志是浙江教育的亲历者、见证人,为浙江教育取得今日成就打下良

好的基础。委厅一定认真贯彻中央、省委有关老干部工作的决策部署,按照习近平总书记“以满腔热情,深厚感情做好老干部工作”的要求,认真落实老干部政治待遇和生活待遇,积极发挥老干部的作用,充分重视离退休老干部的服务管理工作。

庆祝活动上,离退休老干部代表对我省教育事业所取得的成就表达了由衷的喜悦,并表示将继续关心浙江教育事业,发挥余热,为浙江教育发展出一份力。

省委教育工委、省教育厅领导班子成员郭丽华、应方彩出席,相关处室负责人参加活动。

我省评出20位“新时代好少年”

本报讯(记者 于佳)10月12日,浙江省少先队纪念建队69周年暨“2018新时代好少年”颁奖晚会在杭州举行。

嘉兴桐乡市实验小学教育集团振东小学余思颖、绍兴市新昌县礼泉小学石羽权等20人荣获2018年度浙江省“新时代好少年”称号,分别成为“勤学创新”“自强自立”“尊师孝亲”“诚信守礼”“热心公益”方面的典型代表。

此次评选活动于今年4月启动,由省文明办、团省委、省教育厅、省少工委等共同主办,面向全省430多名少先队员展开,经过校、县、市级的层层筛选,最终评选出20名省级“新时代好少年”。“新时代好少年”评选前身为我省连续举办了5年的“美德少年”评选。

宁波设立台湾学生专项奖学金

本报讯(记者 舒玲玲)日前,首批36名来自宁波大学、宁波诺丁汉大学的台湾学生获得了6000元至3万元人民币不等的奖学金。

据介绍,为鼓励台湾学生到宁波高校求学深造,自今年起,宁波市政府设立台湾学生专项奖学金。在甬高校就读的台湾籍进修生、专科生、本科生和研究生分别可以获得6000元、1万元、2万元和3万元的奖学金。该专项奖学金每学年发放1次,旨在资助优秀台湾学生在宁波攻读学位、开展交流,促进两岸学生之间的交流与理解。

甬台两地近年来在教育合作方面不断深入,已先后举办5届教育合作交流会,签署各类合作协议50余项,涉及师生互访、合作办学、学生联合培养等多种形式与多项内容。目前,两地师生每年双向交流近1000人次,宁波院校聘请台湾籍教师近30人,在甬就读台湾大学生近200人。

金华成立丰收乡村振兴学院

本报讯(通讯员 叶旋)近日,为响应乡村振兴战略,金华市成立了丰收乡村振兴学院。

据介绍,该学院由省农村信用联合社金华办事处联合金华职业技术学院、金华市农办和农业局等部门共建,定位为培养现代农业创业者的摇篮,将发挥培训、辅导、交流、服务等功能,开展农创客和农村金融人才培育,服务指导农创客科学进行农业生产,协助农创客解决种养殖实际问题,解决农业创业融资问题,为乡村振兴提供人才支撑。

今后,丰收乡村振兴学院将陆续开展农创客、农场主等乡村振兴人才培训,举行各类农业创业项目比赛、经验交流分享活动等。同时,建立农创客档案,派专人设计培训计划,回访新旧学员,凝聚起政校企三方力量。



留学生体验陶艺

近日,为期两天的“越窑心,海丝情”对外文化交流系列活动举行。浙江工商职业技术学院组织部分“一带一路”沿线国家的留学生代表前往上林湖越窑国家考古遗址公园看展览、听讲座、体验青瓷制作,从中感受中国非物质文化遗产的魅力。图为来自乌兹别克斯坦的留学生正在拉坯。

(本报通讯员 陶钰滢 姚敏明 摄)

温州最大的创客教育中心对外开放

本报讯(通讯员 范晨)作为温州最大的创客教育中心——温州市学生实践学校日前正式对外开放,今后学生可以在这里体验个性化定制的系列研学课程。

作为我省规模较大的国家级示范性综合实践活动基地,温州市学生实践学校具备同时为1200名学生提

供食宿和综合实践活动课程的容纳力。在新开放的室内场馆里,有温州地区规模最大的创客教育中心,总面积超过1000平方米,今后还将围绕中小学生核心素养要求再建设实践探索、产品发布、交流展示3个区域;新建的机器人馆则分为过去、现在、将来3个区域,有融合云平台、人工智能

钢琴等,还有琴、棋、书、画样样精通的机器人等;实训楼里设有黄杨木雕、温州石雕、瓯塑、贝雕等13个非物质文化遗产项目工作坊,学校特邀中国工艺美术黄杨木雕大师叶萌春和中国工艺美术石雕大师潘成松在这里分别设立大师工作室。

为配合全国研学旅行活动的开展,

温州市学生实践学校成立了4个教研组,自主开发校本课程,推出科技创新教育、乡土文化教育、生命健康教育、国防安全教育等课程,每个领域下分别设置3~8个模块,目前已拥有创意机器人、创意编程、纳米技术、给家居装上“头脑”、智慧农业等一系列学生实践课程,供学生个性化定制。



近日,建德号召全市中小学校开展“德文化”寻根活动,倾力打造地域文化品牌。通过实地走访等形式,各中小学校引导学生对“德”字追思溯源,寻找德文化中传播的正能量。图为退休教师胡增良在宗祠里为身穿汉服的初中生们讲述家训家风。

(本报通讯员 舒新华 摄)

省新闻道德委员会举报中心

投诉电话:(0571)88901234
手机短信:18806501498
传真电话:(0571)851575125
邮箱:zjnjx@zjnnews.com.cn